

# 《再见爱人3》直面亲密关系 离婚综艺期待共鸣和探讨



纪焕博与王诗晴



傅首尔与刘毅



王睡睡与张硕

情感综艺《再见爱人3》日前开播，这一季因为艺人傅首尔和丈夫刘毅的加入，节目画风变得略幽默。从上一季里宋宁峰与张婉婷夫妇长时间处于热搜高位，到这一季傅首尔和刘毅深情却孤独的老夫老妻式生活，这档节目对亲密关系的直面和探讨，成为观众喜爱该节目的最大原因。

记者 宋说

## 难言的矛盾

《再见爱人3》让三对正在离婚路途中的夫妻，踏上为期18天的旅程，在旅途的过程中寻找婚姻岔路口的下一个答案。第一期中，几对夫妻就相见恨晚地将两人关系中的心结吐露，三对夫妻的关系各有其难言的矛盾。

首先是超模纪焕博和王诗晴的关系，就像他们拍摄的主题海报一样，两人的关系就像是用一根有刻度的尺子连接彼此，以前在一步步靠近，如今却因为对边界的把握而角力拔河。在这对夫妻中，婚姻关系中“枷锁”的一面被放大。纪焕博比妻子大12岁且是行业前辈，因为是同行且年长的原因，他有着让人窒息的控制欲，妻子出门的每件服饰搭配、发朋友圈的顺序都要干涉。在王诗晴觉得某种款式的鞋很磨脚的情况下，纪焕博觉得模特的私服也应该保持敬业的态度，建议她穿着磨脚的鞋出门。或许纪焕博的审美和对工作的理解有他的道理，但随着年龄和阅历的增长，王诗晴也已经无法再做他乖巧的“芭比娃娃”。这一对夫妻的问题，是面对另一半心态的变化，以及如何才能处理好两人正在变化的新关系。

最受关注的傅首尔和刘毅的婚姻问题，在节目第二期才显露一二。两人一开始被不少网友认为是来“恰饭”，仔细看

下来却有急切而真挚的关系调解需求。相比于另外两对不断争吵的夫妻，傅首尔和刘毅没有激烈的争吵，甚至看起来还非常甜蜜。年轻的时候吃不起车厘子，刘毅会把别人给他的车厘子留给傅首尔。刘毅在傅首尔睡着的时候，为她做了一顿没削皮的丝瓜汤，种种细节听起来根本不像是有情感危机的夫妻。但令人诧异的是，在首日旅程后填的“今天之后，你还想离婚吗”的卡片上，只有这对看似很深情的夫妇填了“是”。

傅首尔与老刘没有具体的引发矛盾冲突的事件，从一些细节能看出，两人虽然还有深情，但矛盾在于生活步调节奏已经完全不同。节目中有段镜头显示了他们之间的这层问题，傅首尔在忙着化妆背台本，准备录制节目，老刘在重复着接孩子、吃三明治的生活。这两个人的婚姻关系就像冰山，水面上的问题简单，藏在海面下的危机是真正难言的悲苦。

## 观点的碰撞

《再见爱人》是过去两年评分最高的国产综艺之一，该节目通过呈现不同婚姻中的亲密关系，挖掘亲密关系间的焦点议题和观点碰撞。

从第一季的高口碑，到第二季嘉宾长时间处于热搜高位，再到第三季开播前嘉宾阵容就很有噱头，《再见爱人》把综艺做成了有侧重、有主题性的情感节目，这是该系列节目每次播出都能引起观众共鸣和

探讨的关键因素。

《再见爱人》第一季的关键词是哭，第二季的关键词是怒，第三季的关键词是笑。有的嘉宾关系呈现出一种具有意境的美，有的是一种世俗化的激烈，或者是一种被冷漠掩盖的热情。这种节目观感，大概来源于节目组挑选嘉宾方面的独到眼光。第一季中的郭柯宇是至今还被观众津津乐道的嘉宾，节目尾声，她与前夫相拥而泣，被笑称是“偶像剧的结尾”，让观众看到了成年人在感情里的释怀。嘉宾在整个旅行过程的表现，为观众呈现了纯粹的“BE美学”。

在第二季中，宋宁峰与张婉婷夫妇是矛盾点最密集的一对，在张婉婷眼里，婚姻关系中的宋宁峰是“得过且过、委曲求全、绝处逢生”，而宋宁峰则觉得她“不可理喻”。节目中，观众看到他们的各种崩溃争吵，张婉婷的一系列“奇葩”发言更是在前期营造出十足的话题度，引得很多网友愤怒“讨伐”她的性格。

在第三季中，除了傅首尔和刘毅相处时自然流露出不同频的幽默，观察团新增嘉宾Melody和papi酱的发言也是好笑又犀利，第三季在观感上和第二季的焦灼撕扯完全不同，也和第一季中情感上的“BE美学”不同。对节目中的嘉宾来说，可能婚姻中的问题无法简单归于一类，但节目却巧妙地给观众营造出越来越垂直的共鸣情绪，让观众更能通过精准的嘉宾样本，探索出适合自己的婚姻相处方式。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

# 济南圣都整装四店齐开，整体装修又添新选择

9月23日，济南圣都整装开业，泉城人民不管在整体装修还是家电、家具购买上又多了一个选择，一站式选购无后顾之忧，把家交给济南圣都整装，美好呈现眼前。

相关行业领导表示，圣都整装的开业会为济南市装饰设计领域注入新鲜活力，“绿色环保装修进万家放心装修消费齐鲁行”走进济南圣都整装，是山东省装饰协会对圣都的认可，希望圣都能够发挥品牌优势，在导流、供应链能力、交付能力、运管能力上有更大提高；激发消费潜力，让济南市民享受到装修优惠，打造竞争新优势，促进山东装饰行业的高质量发展。

贝壳鲁西省区总经理高春慧表示，济南圣都整装的开业，是贝壳“一体三翼”战略实实在在落地的一件大事。作为居住产业数字化



服务平台，贝壳致力于推进居住服务的产业数字化、智能化进程，通过聚合、助力优质服务者，为百姓提供包括二手房交易、新房交易、租赁、家装、家居、家服等在内的一站式、高品质、高效率服务。未来，贝壳继续与圣都携手，持续加码家装家居业务，秉持美好居住的初心，发挥自身优势，优化从购房到装修的居住体验，推出线上线下整

装家居一站式服务。

圣都整装山东大区总经理徐毅讲道，圣都始终秉承“客户满意”为第一原则，坚守“圣心做人，匠心做事”的服务理念，用心打造展示场景和最实用的整装系列产品，站在顾客角度思考，提高服务性价比。从2022年圣都入驻山东大区，首开济南、青岛两城，到如今正式在营的6家门店，一年收获

颇丰。未来圣都整装用100分的服务诚意，在齐鲁大地上，点亮更多城市，服务更多市民。

圣都整装济南区域总经理邓百淋表示，作为21年底蕴的装饰品牌，作为18万家庭的选择，济南圣都整装与全球一线大牌联盟，源头直采，透明可查，坚持绿色环保的产品标准，坚持为济南人民提供优质的家装方案和力度巨大的补贴，以0增项、环保质量不达标砸无赦等承诺确保圣都整装服务。未来将坚持初心，致力于带给泉城人民更加专业的设计和更好的家装体验。

圣都整装济南区域旗舰店大店总华骏杰向到场的嘉宾展示了济南圣都整装是一家怎样的企业，未来将重点推进什么业务，为泉城人民提供怎样的服务。

欧派整装业务山东大区经理王衡、索菲亚直营整装华北东北

大区经理唐勇、金牌厨柜华东大区总经理李泽东、冠珠集团渠道总监洪卫、摩恩全国重点客户高级销售经理许国江等，作为合作伙伴代表，也为圣都整装送上祝贺。

战略合作与行业“佼佼者”联手，济南圣都整装深耕交付品质，已建立起“多快好省”的供应链核心竞争力。活动现场，定制+软装品牌、电器品牌、材料商品牌集体签约举行，标志着济南圣都整装与合作伙伴之间的深度合作将进一步加强，将为济南家装行业带来更多创新和发展。

今日圣都整装在泉城扎根，未来济南圣都整装将成为济南家装市场美好生活的新地标，把专业的设计水平、精湛卓越的施工工艺和细致周到的服务带给客户，为更多的济南家庭实现“更好的家装体验，更美好的居住”。